
3. Фідерзалежний тип росту колоній ухкультурі забезпечується 
особливостями впливу неприлипаючої фракції кістковомозкових клі-
тин на КУОф людини. 
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В. С. Астахова 

КЛОНУВАННЯ СТРОМАЛЬНИХ КЛІТИН-ПОПЕРЕДНИКІВ 
З ПУЛЬПИ ЗУБА ЛЮДИНИ 
З використанням методики клонування у моношарових культурах отримано колонії 
фібробластоподібних клітин з ефективністю клонування 9—15 на 105 ядерних клітин 
пульпи. Колонії були гетерогенними за величиною та вмістом клітин. 

Провідна проблема теоретичної стоматології полягає у регенерації тка-
нин зуба. Останнім часом велика увага приділяється дослідженню 
пульпи, як можливого джерела репаративних процесів зубів [1]. Роз-
глядаючи зуб як спеціалізований кістковий орган, можна припустити, 
що його пульпа є аналогом кісткового мозку. Відомо, що остеогенні 
клітини-попередники, які походять з стромальних стовбурових клітин 
кісткового мозку, забезпечують регенерацію кістки у дорослому орга-
нізмові [2, 3] . Тому саме у пульпі повинні знаходитися клітини з висо-
ким проліфераційним потенціалом, здатні забезпечувати регенерацію 
тканин зуба. 

Це припущення підтверджено нами за допомогою методики кло-
нування in vitro. За цією методикою клонували стромальні клітини-
попередники з пульпи зубів, які видаляли, виходячи з ортопедичних 
показань. 
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Мал. 1. Одношарова колонія фібробластогюдібних клітин пульпи 
зуба людини. Забарвлення за Романовськйм — Гімзою. 36. у ЗО разів 

Мал. 2. Багатошарова колонія фібробластоподібних клітин пульпи 
зуба людини. Забарвлення за Романовськйм — Гімзою. 36. у ЗО разів 

У моношарових культурах зростали колонії фібробластоподібних 
клітин з ефективністю клонування 9—15 на IO5 ядерних клітин пуль-
пи. Зростали монсшарові (мал. 1) та багатошарові (мал. 2) колонії. 
За морфологією вони не відрізнялися від колоній, які зростали з кіст-
кового мозку людини, складалися з типових фібробластоподібних клі-
тин з відростковою цитоплазмою і овальним ядром, що містило 1—2 
ядерця (мал. 3), тобто за морфологічними ознаками є типовими нащад-
ками КУОф. 

Таким чином, розроблено, методику клонування колонієутворюю-
ЧЙХ клітин пульпи зуба людини, які відносяться до стромальної лінії 
клітин. Подальший розвиток цього наукового напрямку дозволяє по-
новому підійти до трактування патогенезу стоматологічних захво-
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Мал. 3. Фібробластоподібні клітину пульпи зуба людини. Забарвлен-
ня за Романовськйм — Гімзою. 36. об. 20, ок. 1 5 ' 

рювань та розробки -раціональних методів' лікування стоматологічних 
хворих. 

Висловлюю подяку співробітникам кафедри терапевтичної стома-
тології Київського медичного інституту за наданий для дослідження 
матеріал. 
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